

Referat fra bestyrelsesmødet den 12. november 2024 i No1.

Til stede var: Bo Palsby, Ditte Winsløv, Jakob Dam, Kjeld Sørensen, Rikke Bro og Rikke Weibel. Afbud fra Majbrit Svarre Larsen og Tine Riegels.

1. a. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet den 5. september 2024

Referatet godkendt med en rettet dato i punkt 1 til den 6. maj 2024.

Referatet er opdateret og vedhæftet dette referat.

1. b. Godkendelse af referat fra generalforsamlingen torsdag den 3. oktober 2024

Referatet godkendt og underskrevet.

1. c. Godkendelse af referat fra konstituerende bestyrelsesmøde d. 3. oktober 2024

Referatet godkendt.

2. Status på regnskab. (Kjeld)

Det godkendte regnskab for perioden 1/7-2023 til 30/6 2024 fremsendes til kommune med henblik på udbetaling af driftstilskud for 2025 (Kjeld)

I regnskabet for dette regnskabsår har der kun været udgifterne omkring generalforsamlingen. Lokalforum har indtil videre afholdt alle udgifter til koordinationsgruppens møder i forbindelse med stationsbyen 150-jubilæum i 2025.

Kjeld gav en orientering omkring om oprettelse af en yderligere én konto i Sparekassen Sjælland/Fyn og to nye Mobile Pay konti til brug for bl.a. indsamling til nytårsfestfyrværkeriet. Lokalforums andel på 50.000 kr. af gaven fra Sparekassen er modtaget og vil snarest muligt blive overført til støtteforeningen for Tølløse Streetzone, som tidligere besluttet.

Anvendelse af bevillingen fra Holbæk Kommune på 107.000 kr. til mindre anlægsopgaver i lokalområdet drøfter vi på næste møde i Lokalforum. I dag besluttede vi, at 15.000 kr. af dette beløb tildeles Støtteforeningen for Tølløse Streetzone. Det forudsættes at Fællesskab Tølløse afsætter et tilsvarende beløb, så de økonomiske rammer omkring etableringen af Streetzonen nu er helt på plads.

3. Opsamling og drøftelse om generalforsamling

Alle i bestyrelsen så generalforsamlingen den 3. oktober 2024 som et godt arrangement med en positiv stemning på hele mødet. Dette til trods for, at spørgsmålet om ensretningen af Vestergade og Østergade kunne have givet anledning til kritik af Lokalforum.

Spørgsmålet omkring ugeaviser i Tølløse-området følger vi op på de kommende møder i lokalforum. Vi ønsker fortsat en drøftelse af dette spørgsmål med Sjællandske Medier/Sjællandske Nyheder.

Vi har et stort ønske om at blive bedre til at gøre Lokalforum synligt i lokalområdet og gøre mere for at informere lokalområdet om vores aktiviteter og arrangementer.

Bo foreslår at spørge om en fast Lokalforum informationstavle i Brugsen. Bo undersøger hvorvidt det kunne være en mulighed til næste møde.

4. Drøftelse om forventninger til arbejdet i Lokalforums bestyrelse.

Vi tog en runde ”bordet rundt” hvor alle bidrag med tanker om og forventninger til arbejdet i Lokalforum. Noget af det vi gerne vil have fokus på er:

- Arealet ved den gamle genbrugsplads og den høje silo på stedet.
- Pladsen på Mosttorvet ved Super Brugsen
- Områder med ”øjebæer” rundt i byen.
- Trafikforhold og -sikkerhed.
- Synliggørelse af Lokalforum
- Strategi omkring information af opgaver og arbejdet i Lokalforum.
- Gøre noget for ungdommen i byen. Tølløse er en skoleby med mange unge.
- Vi vil gerne se resultater af arbejdet i Lokalforum.
- Fortsat fokus på godt samarbejde med kommune og frivillige foreninger.

Der skulle være nok at tage fat på. 😊

Efter forslag fra Bo Palsby tager vi på et kommende møde i lokalforum en drøftelse af vores vedtægter. Bo og Kjeld nærlæser vedtægterne og laver et oplæg til bestyrelsen med forslag til eventuelle ændringer. Specielt bestemmelserne i punkt 6: ”Lokalforumsmøder” skal vi finde en afklaring på.

Årsplan og kommunikation gruppen imellem.

Alle så Rikkes oplæg til en årsplan som et rigtigt godt værktøj til at få et godt overblik.

”Lokalområdetræf 2025” onsdag den 15. januar 2025 på Værftet i Holbæk kl. 17-20 blev tilføjet.

Se Fællesskabernes nyhedsbrev NOV. 2024. (rundsendt den 9-11-2024 af Rikke) Datoer for møderne i Lokalforum i 2025 tilføjes (Rikke).

5. Trafikinformationsmøde d. 3. december 2024. (Rikke)

Mødet afholdes på TPOE i Tølløse kl. 19 til 21. Vi skal hjælpe lidt med at stille stole og lignende op og vi møder derfor i god tid. Vi forventer at kommunen sørger for alle aftaler omkring rengøring, servering m.v.

Lokalforum i Tølløse skal have genoprettet Trafiksikkerhedsgruppen.

Gruppen består fremover af følgende medlemmer: Bo Palsby, Jakob Dam, Tine Riegels, Michael Olin og Kjeld Sørensen. Bo lovede vist at indkalde til et møde – efter nytår!!

6. Julebelysningen tændes i Tølløse søndag d. 24. november 2024 (Rikke).

Arrangementet ved byens juletræ starter kl. 14:30. Programmet er fastlagt og lægges på bl.a. Facebook. Rikke forhører Super Brugsen om mulighed for at hænge opslag i rondellen om julebelysning og juletræstænding.

Bestyrelsen mødes allerede kl. 11:00 og forbereder serveringen, opstilling af telte m.v.

7. Status på Tølløse stationsbys 150-års jubilæum i 2025 (Kjeld).

- Reception den 30. december 2024 kl. 14-17 holdes i No1.

Borgmester er indbudt. Alle der har lyst indbydes til receptionen. BMP-transport sponsorerer drikkevarer og ”Sypigerne” laver lidt godt til ganen.

- Bogudgivelse: Kaffe Karen, fabrikanten og alle de andre.

Bogen vil være klar til slag fra søndag den 24. november 2024 og koster 125 kr. Bogen er trykt i 400 eksemplarer og vil blive solgt ved enhver mulig lejlighed.

- Nytårs festfyrværkeri den 01-01-2025 kl. 00:15

Indsamling af penge til fyrværkeriet er netop i dag slået på diverse medier. Målet er at samle op imod 50.000 kr. ind til formålet. På første dag i indsamlingen er der indkommet i alt 2.350 kr.

8. Status på bytorvene (Rikke).

Det er fortsat Holbæk Kommune, der forestår arbejdet med puljen til byfornyelse. I Tølløse området ved Super Brugsen.

Til Tølløse er der bevilget i alt 1 mill. kroner. En del af dette beløb er allerede anvendt til rådgiverhonorar. Real Dania har ikke ønsket at give støtte projektet, hvilket var en forudsætning fra kommunens side. Der arbejdes på at skaffe yderligere midler til projektet.

Det er ikke vores indtryk, at rådgiverne har drøftet forslaget til fornyelse med de erhvervsdrivende omkring Mosttorvet.

Lokalforum skal have gruppen omkring byfornyelsesprojektet genskabt.

9. Forespørgsel fra Sejergårdsskolen (Rikke)

Skolen arbejder på et projekt med etablering af en musiklegeplads på området ud mod Møllevej og Sundhedscentret på Møllevej. Et projekt til ca. 400.000 kr.

Lokalforum kunne se en bekymring i forhold til gener for naboerne til musiklegepladsen, specielt hvis anlægget kan benyttes af alle hele døgnet??

Holger Beck inviteres til en drøftelse af projektet på næste møde i Lokalforum.

10. Arrangement for tilflyttere.

Udsat til næste møde.

11. Møde datoer for det kommende år

Møde datoer i 2025 aftaltes således:

- ✓ Torsdag den 23. januar 2025
- ✓ Torsdag den 20. marts 2025
- ✓ Torsdag den 22. maj 2025
- ✓ Torsdag den 28. august 2025
- ✓ Torsdag den 30. oktober 2025
- ✓ Generalforsamling torsdag den 2. oktober 2025 (Drøftes med Jesper Knudsen)

Kjeld reserverer mødelokalet i No1 til møderne. Alle dage kl. 19 -21.30

12. Eventuelt.

Intet.

Ref. v/KS 13/11-24